

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 157, éjjel 488. Sürgőny cím: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. AUGUSZTUS 10.

KEDD

Előfizetési ár: egy óra 40, három óra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 1:30 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

A parlamentárizmus csődje

Nap-nap mellett erről olvasunk hosszú cikkeket a lapok hasábjain. A parlamentarizmus agonizál, nem egy európai országban már meg is halt és helyébe lépett a diktatura. Hogy a diktatura, mint minden erőszak, igazságtalan, az nem képezheti vita tárgyát. S ha a parlamentarizmus agonizál, mi jöjjön akkor a helyébe, hogy a diktatura, mint minden erőszak intézménye, elkerülhető legyen? Ez a kérdés igen röviden megválaszolható. A kétség-telenül beteg parlamentárizmus helyett: az egészséges parlamentarizmus.

A mai parlamentarizmus súlyos betegségének a legfőbb és talán egyedüli oka, hogy nem alkalmazkodik az államélet követelményeihez. A parlamentek összeállítása rossz. Rossz pedig azért, mert a parlament ma voltaképpen nem egyéb, mint egy többszáztagú laikus testület, mely éppen laicizmusa következtében nem állhat hivatása magaslatán. Nem az egyénekben (képviselekben, szenátorokban) van a hiba, hanem magában a rendszerben. A parlamentből hiányzik a szakszerűség, a szakszerű képviselet. S ha az igazán beteg parlamentarizmus helyett egészségeset akarunk, akkor itt kell megfogni a kérdést.

Ha valaki beteg, betegségét lehetőleg specialista által iparkodik gyógyítani. A tudósvészes nyilvánvalóan nem megy szemorvoshoz, sem a szembeteg bélspecialistához. Ellenben beteg parlamentarizmusunk gyógyításánál jóformán teljesen mellőzzük a politikai specialistákat. Az igazi, egészséges parlamentnek voltaképpen az ország polgárságának kicsinyített tükörképe kellene lennie. Olyan tükörképnek — ha úgy tetszik, fotografiának — mely magában foglalja az ország minden egyes társadalmi rétegének jellegzetes vonásait, más szóval: a parlamentben helyet kellene foglalniok minden foglalkozási ág képviselőinek. S ha így tevődik össze a parlament, ki fog tűnni, hogy nem a parlamentarizmus gondolata mondott csődöt, hanem, hogy csak a parlament összetétele nem felelt meg a kor követelményeinek. A polihistorok kora lejárt. Ma nincs, de nem is lehet ember, aki mindenhez értsen. Maguk az egyes tudományok ma már oly sokféle ágazók, hogy valami vaskényszer következményeként termelődtek ki az egyes tudományok specialistái. Az élet követelménye ez. Az élt követelménye az is, hogy a mai kor parlamentje legyen modern szakemberek tiszteletreméltó testülete, melybe minden foglalkozási ág elküldi a maga legképzettebb, legkiválóbb reprezentánsait. Olyanokat, akik megfelelő szakképzettségüket már a törvényjavaslatok előkészítésénél érvényre juttatják s akkor nem fordulhat elő, hogy a parlamenti ugynevezett szakszabványok a maguk többségében éppen az illető szakhoz nem értőkből kerülnek ki, akik ép ezért képtelenek jó törvényeket hozni. De maguknak a kormányoknak az összetételében is több gondot kellene fordítani a szakszerűsége. Hogy kívánhatjuk pl. egy orvostól, hogy jó közoktatásügyi miniszter legyen, amikor minden előképzettsége és gyakorlata a közegészségügyi tárgyra predesztinálja.

Ezek miatt áll a mai parlamentarizmus a csőd szélén. De ennek nem a diktatura az orvossága, hanem a parlamentnek a haladó kor kívánalmaihoz való átalakítása.

A parlamentárizmus csődjének egy másik,

nem kisebb oka: a párt élet, vagy még inkább a pártérdek túltengése, a túlzott pártfegyelem, amely igen sokszor arra kényszeríti a törvényhozókat, hogy jobb meggyőződésük ellenére valami mellett vagy ellen foglaljanak állást. Az ország lakossága érdekében min-

denesetre az volna az ideális, ha a kormányok ad hoc-többségekkel dolgoznának, vagyis esetről-esetre szereznék meg egy-egy törvényjavaslat számára a maguk többségét. Szakszerű képviselet mellett ez nem is volna olyan kivihe-tetlen, mint amilyenek első pillanatra látszik.

Ma adják át a jegyzéket Szófiában

Beogradból jelentik: A tegnapi napon semmi fontosabb belpolitikai esemény nem történt. A politikusok mind Gyurics Márko igazságügyminiszter temetésén voltak. A temetés délelőtt féltíz órakor a püspöki templomban kezdődött, ahova a pályaudvarról szállították a holttestet. A templomban Dimitrije patriárka szentelte be a holttestet és bucsuzott el Gyurics Márkótól, a kormány részéről Perics Ninko pénzügyminiszter, a parlament nevében Paszarsics Josip alelnök, a radikális párt részéről pedig Ivkovic Momesilo bucsuztatták a halottat. A templomból az igazságügyi minisztérium elé vonult a menet, ahol dr. Kugler osztályfőnök a minisztérium, Sztéfanovics Ljubomir pedig az ügyvédi kamara nevében, a semmitűszék előtt

Kovacevics Szrboszlav és dr. Kojics Dragomir mondták Istenhozzádot. A temetőben Jan-kovics Sztévan, Gyurics választói nevében bucsuzott tőle.

A temetés után a Páris szállóban Uzunovic Nikola, Maximovics Bozsa és Sztanojevics Aca tárgyaltak. Sztanojevics állítólag nincs megelégedve a főbizottság azon határozatával, amellyel Bobicséket kizárták a pártból.

Tegnap délelőtt Cunard angol követ felkereste Nincics külügyminisztert és tárgyalt vele a Bulgáriának átadandó jegyzék ügyében. A jegyzéket minden valószínűség szerint Rákics követ ma fogja átnyújtani a bolgár külügyminiszternek.

Merénylet a görög diktátor ellen

Athénből jelentik: Pangalos köztársasági elnök ellen Specae fürdőhelyen merényletet kíséreltek meg. Délután két órakor, egy Andonopulos nevű elmezavart ember, meg akarta gyilkolni az elnököt, szándékában azonban megakadályozták. A merénylőről megállapították, hogy csak legutóbb szabadult ki a fogházból,

ahová gyilkosság miatt került.

A merénylet ártalmatlanná tették és Athénbe szállították, ahol a haditörvényszék valószínűleg már holnap ítélkezik felette. Az athéni székesegyházban hálaadó istentiszteletet tartottak, a merénylet meghiusulásának öröme.

A tegnapi felhőszakadás két emberáldozatot követelt Beocsinban

A Vénácról jövő patak megáradt és két juhászfiú belefulladt

Tegnap délután egy órakor Beocsin környékén óriási felhőszakadás volt, amely ha arányaiban nem is volt olyan katasztrófális méretű, mint a kamenicai, mégis áldozatul követelt két emberéletet.

A felhőszakadás annyira megduzzasztotta a Vénác felől jövő patakot, hogy az kilépett medréből és Beocsin falu egy részét elöntötte. A behatolt víz számos házból magával sodorta a butorokat és az állatokat, magában a faluban azonban nem okozott emberéletben kárt.

A cserevici részen a komlóskertek közelében két juhász gyermek felügyelete alatt egy birkanyáj legelt. A juhások a nagy felhőszakadás elől a falu irányába akartak menekülni, mikor azonban a patak közelébe értek az ár elragadta őket és mindketten belefulltak.

A gyárban a felhőszakadás nem okozott nagyobb pusztítást, mindössze a III. kolóniában levő munkásházak néhányába jött be víz, anélkül azonban, hogy ennek komolyabb következményei lettek volna.

A Beocsinnal való vasuti forgalom azonban egy napra megakadt. A nagy felhőszakadás fatörzsekkel torlasztotta el a vasuti vonalat úgy, hogy a tegnapi délután Noviszádról egy órakor elindult vonat csak Rakováciig jutott, tovább már nem tudott menni és ezért Rakovácról visszaindult Noviszádra. A pályatest megtisztítására azonnal munkásokat küldtek ki, ezek azonban csak ma készülhetnek el munkájukkal úgy, hogy a legjobb esetben ma indul meg ismét a forgalom Beocsinnal.

A szociálista ellenzék zászlóbontása Beocsin

Vasárnap délelőtt mintegy ezer ember jelenlétében népgyűlést tartott Sztáribecsej terezen Tatics Pavle. A népgyűlésen Osztójics Milivoj megnyitó beszéde után Tatics Pavle fejtegette ki programját: bírálta a mai gazdasági és politikai helyzetet, utána pedig a szociálista párt központjának működését kritizálta és nem-törődőmséggel vádolta azt. Foglalkozott a múlt vasárnap Noviszádon történekekkel, amikor ő és

hívei kivonultak a tartományi köldöttek gyűléséről.

A népgyűlésen határozati javaslatot foglaltak el, amelyben helyeslőleg vették tudomásul a kivonulást, mert az ülés elnöksége antiszociálisan és a munkárparlamenti szokások ellenére járt el. Együttal csatlakozásra hívta fel azokat, akik a tiszta erfurti program alapján állanak.

Ötezer ember nézte végig az első noviszádi lóversenyt

Az első versenynap szinte teljesen áformálta Noviszádot. Nem lehetett ráismerni a különben álmos, tunya noviszádi vasárnapra. Már délután félketőkor valóságos népvándorlás indult meg a vasúti állomás irányába, hogy a két órákor induló különvonatot elérjék. Az eredetileg hét kocsiból összeállított szerelvény nem tudta befogadni a versenytérre igyekvő közönséget, mire még három kocsit kapcsoltak hozzá; a vonat azonban így is annyira zsúfolt volt, hogy többen tolongtak künn a folyosón, mint benn a fülkékben.

Ezalatt az autók és kocsik szazai szállították a közönség másik részét a Szajlován levő versenytérre. Aki nem sietett autót vagy kocsit biztosítani, az már félháromkor nem jutott hozzá, és vagy otthon maradt vagy gyalog vágott neki a háromnegyedórás utnak.

A pályán már jóval három óra előtt legalább ötezer ember helyezkedett el a hatalmas tribünön, a korzón és az állóhelyen. Azok, akik azt hitték, hogy az első noviszádi versenynap egyúttal divatrevü is lesz, csalódtak. A toaletketek már mind láttuk a noviszádi korzón, ezt azonban kárpótolta, hogy valamennyi noviszádi fiatal asszony és leány ott volt a pályán.

Maga a versenyrendezés sem számolt olyan nagy érdeklődésre és ennek lehetett a következménye, hogy kevés volt az ülőhely, a közönség azonban segített magán és — nem ült le, hanem sétált. Csak a futamok alatt tolongtak mind a korláthoz, hogy onnan a totalizátor kifizető pénztárához rohanjanak — a boldog nyerők.

A lóversenyen a király képviselőjében Dokics Gjura tábornok, a noviszádi hadseregparancsnok, a hadügyminiszter képviselőjében pedig Todorovics Pera tábornok jelentek meg,

akiket a királyi páholyban Dungyerszki Gyoko a lovaregylet elnöke üdvözölt.

A verseny eredménye a következő:

I. Kerületi verseny (három éves parasztlóvak részére): 1. Snuki (Sevics Dusan lova). 2. Sajka (Mikoláci Lérinc lova). 3. Grizendis (Andrics Miladin lova).

II. Féjvériük versenye: 1. Mario (Brkics alezredes lova). 2. Sajlila (Schönborn Johanna grófnő lova). 3. Marle (Pallavicini őgróf lova).

III. Háromévesek versenye: 1. Bosanac (Dimitrijevic Milorad lova). 2. Moj Bébi (dr. Dungyerszki Geda lova). 3. Pázmán II. (Dungyerszki Gyoko lova).

IV. Jugoszláv kancadij: 1. Crnogorka (Dungyerszki Olga lova). 2. Skupocena (dr. Dungyerszki Gedeon lova). 3. Seljanka (Dungyerszki Gyoko lova).

V. Nemzetközi verseny: 1. Dzsungei (Dungyerszki Gyoko lova). 2. Royal (Dungyerszki Gyoko lova). 3. Moja Volja (Dungyerszki Gedeon dr. lova).

VI. Tiszti akadályverseny: 3600 m. 1. Belatr (Gorjub főhadnagy lova). 2. Mira (Arsenovic főhadnagy lova). 3. Cura (Radovanovic kapitány lova).

VII. Kétfogatu urkocsiverseny: 2000 m. 1. Donav—Zev. (Hajtotta Dungyerszki Dusan). 2. Zora—Ljolja. (Hajtotta Dungyerszki Gedeon). 3. Tom—Belly. (Hajtotta gróf Schönborn Ferenc).

Dungyerszki Olga, akinek Crnogorka nevű lova megnyerte a jugoszláv kancadij 10.000 dináros díját, ezt az árvízkárosultaknak adományozta.

A második verseny augusztus 15-én lesz és még nagyobb érdeklődés előzi meg, mint az első.

Tevki városban fogták el. A vörös hadsereg a tengerészetet és a tűzérőket is mozgósította. Tevki városát a vörös hadsereg ostrom alá vette és hatalmába is kerítette. Egyes hírek szerint az egyik népbiztost Zinovjev parancsára meggyilkolták, mert kijelentette, hogy nem hajlandó Zinovjev parancsait teljesíteni.

Bukarestből jelentik: Az oroszországi eseményeket itt nagy figyelemmel kísérik. Mint Kisenevből jelentik, a katonai hatóságok megtették a lépéseket a Dnyesztermenti katonai erődítmények megerősítésére. Az eddigi tervek szerint lovasosztásokat fognak kiküldeni, a dnyesztermenti határ megerősítésére.

Moszkvából jelentik: A Szovjetországban állítólag kitört zavargásokról és az Ukrajnában és Leningrádban kitört katonai lázadásokról, valamint a különböző merényletekről és a szovjeturalom elleni tüntetésekről, a külföldi sajtóban megjelent hírek teljesen alaptalanok és merő kitalálások. (Orosz távirati iroda.)

Bajban van a Népszövetség

Párisból jelentik: Briandnak és Chamberlainnek Braziliában, Spanyolországban és Lengyelországban kifejtett fáradozása ellenére is attól kell tartani, hogy a népszövetség tanácsának szeptemberi ülésén ugyanazok a nehézségek fognak felmerülni, mint amelyek eddig is mutatkoztak. Mello Franco, Brazília népszövetségi delegátusa az Echo de Paris munkatársa előtt kijelentette, hogy Genfben csupán kartársainak meglátogatására utazik ki, Brazília azonban nem képviselteti magát a népszövetség ülésén.

A mexikói kulturharc

Rómából jelentik: Az Osservatore Romano, a Vatikán hivatalos lapja a mexikói kulturharcra kapcsolatosan azt írja, hogy a vatikán az egyház és állam szétválasztása ellen semmi kifogása sincsen. Az új mexikói törvény azonban az egyház megszüntetését jelenti. Londoni jelentés szerint az angol katolikusok lépéseket tettek a kormánynál, hogy Anglia hivatalosan tiltakozzék az új mexikói egyháztörvény ellen. A mexikói külügyminiszter kijelentette, hogy a béketárgyalások kedvező mederben folynak.

Clemenceau megszólalt

Erélyes levelet intézett Coolidgehez

Párisból jelentik: Nagy feltűnést keltett Clemenceau-nak Coolidgehez, az Egyesült Államok elnökéhez intézett levele, amelyben erélyes hangon tiltakozik a háborús adósságok behajtása ellen. Coolidge elnök a nagy feltűnést keltő levélre titkára útján igen gyors és bántóan elutasító választ küldött. Az elnök megírta a volt francia miniszterelnöknek, hogy Amerika részéről, a francia hadiadósságok vitája, az egyezménynek szenátusi és kongresszusi becikkelyezését lezárult.

Eltemette a föld

Tegnap délelőtt fél 12 órákor jelentették a rendőrségnek, hogy a Temerini-ut mellett, a lőporporonnyal szemben levő domb oldalán földet ásott ki egy fiatal ember, a föld azonban rádől és eltemette. Malencsics Rodolyub rendőrkapitány dr. Klucka György városi tisztiorvossal autón kiment a helyszínére. A lőporporonnyban levő katonák közben már kiásták a fiatalembert, aki azonban már halott volt.

Az utszélen álló talyigán Katatics névvel ellátott tábla volt, a rendőrség ezért Katatics Lövész uccai lakost megkérdezte, hogy az ő kocsija volt-e künn a sárga földért. Mikor Katatics azt mondta, hogy 16 éves Károly nevű fia reggel kiment a lőporporonnyal szembe levő dombhoz sárga földért, a rendőrség közölte vele, hogy erre a fiatalemberre rádől a sárga föld feletti fekete föld réteg és eltemette. Katatics kiment a temető hullaházába, ahol felismerte fiát a holtestben.

Magyar-cseh provizorium

Prágából jelentik: A magyar-cseh delegátusok két napos szünet után tegnap délelőtt újból összeültek, hogy folytassák a kereskedelmi tárgyalások megkötésére vonatkozó tárgyalásokat. A két napos szünet alatt a helyzet nem változott és a végleges tarifaszereződés megkötésének nyomatékos akadályai vannak. A delegátusok most azon fáradoznak, hogy provizórikus jellegű megoldást találjanak, az augusztus 13-ika után következő magyar-cseh áruforgalom szabályozására nézve.

Budapestről jelentik: Magyarország és Csehszlovákia között három, vagy hat hónapos provizorium lehetséges és a provizorium ideje alatt alkalom nyílik majd, az egyezmény végleges megkötésére. A keddi minisztertanácson Valko Lajos kereskedelmi miniszter tesz jelentést a delegátusok munkájáról és a minisztertanács felhatalozást ad a delegátusoknak arra, hogy szükség esetén egy provizórikus megoldásra megállapodást létesítsenek.

A szovjet cáfolja az orosz forradalomról szóló híreket

Bukarestből is ellentétes hírek érkeznek a forradalomról

Bukarestből néhány nap óta oroszországi lázadásról szóló hírek érkeznek. Ezeket a híreket azonban bizonyos fentartással kell fogadni, mert a külföldi lapok információi szerint az oroszországi hírek erősen túlzottaknak látszanak és még egyáltalán nem nyertek megerősítést. A külföldi lapok és távirati irodák is táviratoztak Bukarestbe tudósítókhoz közöljék, milyen forrásból nyerték az orosz forradalomról elterjesztett híreiket, mert a külföld nem tud ezekről az eseményekről semmit.

Ennek ellenére újabb hírek érkeznek Bukarestbe az oroszországi eseményekről.

Oroszországi jelentések szerint a szovjet flotta fellázadt a kormányrezsim ellen. A flotta parancsnoka Zinovjevhez pártolt, hajóhadát a Krim félsziget elé vezényelte és bombázni kezdte a félszigetet. A kormány mozgósította a repülő flottáját, amely azonban nem bír megmérkőzni a lázadó hajóval.

A forradalom súlyosan lezüllesztette a vasúti közlekedést. A lázadó csapatok óriási kocsiparkokat és rengeteg gördülő anyagot tettek teljesen hasznavehetetlenné. Emiatt a kormány képtelen a csapatok élemezésének utánpótlásáról gondoskodni. A most kezdődő gabonakampány alkalmából a kormány nem

tudta enyhíteni a katasztrófális vagonhiányt. Oroszország újból éhínség elébe néz.

Az orosz kormány minden intézkedést megtett, hogy a forradalomról szóló híreknek külföldre való közlését megnehezítse. Éppen ezért igen nehéz az Oroszországból érkező hírek ellenőrzése.

Egy másik hír szerint a szovjetkormány elrendelte az általános mozgósítást, de a parasztló vonakodnak otthagyni a mezei munkát és nem engedelmessé válnak a felhívásnak. A kormányhoz csak a repülő maradtak hűek, míg a tengeri flotta bombázta a déli partokat és a tengerészek partraszállva harcba bocsátkoztak a kormánycsapatokkal.

Ukrajna is fellázadt

Bukarestből jelentik: Egyre súlyosabb hírek érkeznek az oroszországi forradalomról. A forradalom délkeletre egyre terjed és immár Zsmerinka Wisnica és Proscurovig elharapódzott. A forradalom két irányu, az egyik Zinovjev, a másik Trockijé. Trockij az egész kommunista uralom revízióját követeli. Ukrajna lakossága fellázadt. A parasztság felfegyverkezett, mindenütt gyilkol és rabol. Az újabb jelentés szerint Zinovjevet és Trockijt letartóztatták és ismeretlen helyre szállították. Trockijt

A Sárga csikó

A református ifjuság műkedvelő előadása

Szombat este, Csepreghy Ferenc háromfelvonásos népszínművét a Sárga Csikót játszotta el a református ifjuság műkedvelő gárdája. Augusztus derekán, zárt helyiségben színdarabot rendezni merész vállalkozás és nagy sikert jelent, ha az ilyen előadást különös érdeklődés kíséri.

Már pedig szombat este zsufozásig megtelt nézőtér tapsolta végig a kitűnő műkedvelők előadását, ők meg viszonzásul élvezetes, magas színvonalon álló játékkal köszönték meg a másfélezerre tehető nézőközönség kedvességét.

Felgördül a függöny és a magyar falu elbájoló, tarka képe tárul elénk. Leánykérő ceremóniát tartanak Tüskésen, Baka András jómódu parasztagazda portáján. Szépséges leányát Erzsikét Csorba Laci csikóslegény kéri feleségül. Ugyanabban törli fejét a pusztabíró is, aki Peti fiának szánta a gazdag és szép Bakai Erzsikét. Amikor látja, hogy a leány szíve a csikós felé hajlik, szemére hányja a fiúnak, hogy fegyencnek a fia, mert az apja tizenöt éve a váci fegyházban ül, az uradalmi tisztartó meggyilkolása és kirablása miatt. El sem ül még a pusztabíró kijelentésére támadt felháborodás, lelkendezve ujságolja a falu koldusa, hogy megjött a fegyházból a rablógyilkos Csorba Márton, a csikóslegény édesapja.

Csorba Laci feldühödve hazarohan és tán megverné az apját, ha édesanyja és a falu népe erőszakkal vissza nem tartóztatná. A fegyházban galambféhérré őszült Csorba Márton csakhamar kibékíti fiát, mert elmondja, hogy ártatlanul hurcolták börtönbe, mert a tisztartónak nem ő a gyilkosa. Tizenöt évvel ezelőtt, a gyilkosság idején nem tudja igazolni ártatlanságát, de bizik benne, hogy az igazság napvilágra derül. Elmondja, hogy hazatérőben a Tisza partján lóra kapva kimentett egy fiatal menyasszonyt, aki kíséretével együtt kiesett a felborult csónakból.

Arra már nincs érkezése, hogy a sárga csikóról elmondjon egyet mást, pedig a földesur lovát, amely nagy segítségére volt az életmentésnél, haza hozta s ott áll bekötve az istállóban. Megjönnek ugyanis a pandurok a pusztabíró vezetésével és megtalálják az istállóban az elkötött lovat. Be akarják kísélni az öreg Csorba Mártont, de Laci, a vőlegény, magára vállalja a lopást, bucsút int, menyasszonynak, szülői háznak, jóbarátnak s megfut a pandurok elől. A rendőrök golyói elkerülnek a szökevényt.

Bogár Imre betyár legényeinek mulatóhelyére, a Hólyagos csárdába furcsa vendégek érkeznek. Világgá bujdosott fiát keresi Csorba Márton a börtönviselt csikós gazda. A csárdás gazda előtt elpanaszolja szomorú élettörténetét. Amikor a tisztartó meggyilkolásából tart az öreg, a csárdás gazda felfigyel a szóra. Régi emlékek elevenednek fel előtte. Tizenöt éve lehet annak, hogy Pittyke Bandi a híres betyár embert ölt, hogy az elrabolt pénzen megvegye tőle a sárga csikóját. A megölt és kirabolt ember a tisztartó volt. Pittyke Bandi azóta módos gazda lett s helyette a sulyos gyanúok alapján Csorba Mártont börtönözték be Vácott. A gyilkosságnak két szemtanúja volt, a vidék két öreg koldusa, ők a megmondhatói az igazságnak, hiszen még most is állandóan kapnak pénzt hallgatásukért a gazdag polgárrá lett Pittyke Banditól. Új reménység gyul ki az öreg Csorba Márton szemeiben, s elindul a két koldus felkutatására.

Új vendégek érkeznek. Csorba Laci mátkája Erzsike jön meg Laci édesapjával, hogy hazavigye Lacit az ujdonsült betyárt. Hiszen jóra fordult a sárga csikó úgy a földesur odaajándékozta az öreg Csorbának jutalmul az életmentésért. A csárdás gazda a szomszéd-szobába tuszkolja őket, mert lárma hallik kívülől, jönnek a betyárok.

Az új betyárt ferde szemmel nézik Bogár Imre betyárjai. Laci azonban fogadalmat tesz mellettük s csak néhány percre marad el a pandurok elől menekülő betyároktól, hogy a koldusokkal visszaérkező édesapjától elbucsz-zék. Az öreg Csorba Márton felfedi fia előtt a

mostmár bebizonyosodott ártatlanságát, de Laci nem mondhat el a betyároktól. Odakinn ropog a puska a pandurok szorongatják a betyárokat. Laci utánuk ered, de elkésik, a betyárokat a pandurok elfogták.

Erzsike édesapjának Bakai Andrásnál másodszor is megjelenik leánykérőbe fiával együtt a pusztabíró. Beszélgetésük közben érkezik meg az öreg Csorba Márton a koldussal együtt, hogy börtönbe juttassa Bakait a tisztartó gyilkosát. A hirre odasereglik a falu népe, megjön Erzsike is Lacival. Csorba Márton belekezd mondókájába. Látja jövendő menyé édesanyjának halálrávált ijedségét, a sok viszontagság után végre örökre egymásra talált fiatal jegyespárt, vádló szava mindjobban megnyihül és a beszámolás helyett meg kéri fia számára Erzsike kezét. Összeborulnak a násszülők, s vig nótázásba tör ki az egymásé lett fiatalok nagy boldogsága.

Az előadás az első pillanattól az utolsóig lebilincselte a nagy számu közönség érdeklődését.

Nem fukarkodott a jól megérdemelt tapsal sem. Az előadás néhány részlete kemény feladat elé állította a kiváló műkedvelőgárda képességeit, de a nagy odaadással játszó szereplők hibátlanul látták el munkájukat.

A három felvonást átragyogta az Erzsike szerepét játszó Fogarassy Rózi várakozáson felüli jó játéka. Színpadra termett, kedves és közvetlen játszási készsége, még az ő részére kemény feladatot jelentő énekszámokat is hatalmas sikerre vezette. Mellette a noviszádi műkedvelő közönség régi jó ismerőse, Kocsi

Juliska aratott tökéletes sikert Ágnes szerepében. Alakításában még a legszigorubb kritika sem találta hibát.

A férfiak közül kitűnően megjátszotta nehéz szerepét Németh Lajos, Csorba Márton megszemélyesítője kívánczik az első helyre. Lassu, nyugodt játékával elejétől végig kitűnően alakította a sok szenvedésen átment öreg csikós gazdát. Fülöp János, a betyárból gazdag polgárrá lett Bakai András szerepét játszotta el. Mindvégig hibátlan alakításából, a lelkiismeret tusakodásával küzdő, bűnbánó ember megjátszásának utolsó felvonásbeli jelenete magaslott ki. A vőlegény nehéz szerepét Németh István játszotta. Hibátlan alakításában, a becsületét féltő, kényszerűségből a bűn útjára tévedt öntudatos ember lelki tusáját kidomborító jelenetei tetszetek a legjobban. A pusztabíró szerepe is jó kezekbe volt letéve. Baksa Árpáddal megjátszott kettős jelenetei kifogástalanok voltak. A magyar népszínművek elmaradhatatlan zsidóját szinte megtevesztő hűséggel játszotta Pál András. Németh Józsefből is kitűnő csárdás gazdatehetségek tüntek elő, nemkülönben a betyárvezér Pál Jánosból is, de csak színpadi szereplésre.

A többi szerep megszemélyesítői: Papp András, Szeppár József, Kovács Mihály, Németh Lidia, Sós Margit, Sós Böske, Szlávnics Sándor, Erdős András, Horváth Ilonka, Csizmár István, Szikcsák László, Kardos József, Gruber Jenő, Molnár József, Kovács Rózi kivétel nélkül nagyszerű alakításukkal pompás kielégítői voltak, a kitűnően előadott népszínmű hatalmas sikerének a rendezés és a zenekar irányításának nehéz munkáját Ugray Lajos nyug. polgári iskolai tanár látta el.

Az előadás, amelyet reggelig tartó tánc követett, az árvízkarosultak felségélyezésére is jelentős összeget eredményezett.

Megalakul

az Országos Magyar Közművelődési Egyesület

Vasárnap délelőtt a szubotícai Népkör helyiségében összegyűltek azok a férfiak, kik Prokopy Imre az országos Magyar Párt főtitkárnak felhívására jelentkeztek, hogy az ország magyar lakta területein közművelődési előadásokat hajlandók tartani.

Délelőtt fél 10 kor Dr. Milkó Izidor, megnyitja az ülést és röviden köszönti a megjelenteket, utána pedig Prokopy Imre dr.-nak adja át a szót.

Prokopy élénk színekben festi országunk magyarságának sanyaru kulturális helyzetét. Kiemeli, hogy az akcióban a politikának nem lehet helye. A régi magyar rezsím alatt, mikor minden szem Budapest felé fordult, mikor a centralisztikus törekvések minden érvényesülni akaró embert Budapestre parancsoltak, elhanyagoltuk népünket, elvesztettük azt a kapcsolatot, mely az intelligencia és a nép széles rétegei között kell, hogy fennálljon, hogy sikeres együttműködésről, bármely téren is, szó lehessen. Az legyen fő törekvésünk, hogy visszaállítsuk ezt a kapcsolatot és ennek révén megalakítsuk az Országos Magyar Közművelődési Egyesületet. Örömmel állapítja meg, hogy e mozgalomtól az ifjuság, a jövő sem tartja távol magát.

Ha elveszítjük ezt a csatát is, menthetetlenül el kell pusztulnia országunk magyarságának.

A Duna újabb áradása ismét veszélyezteti a Darányi telepet

A Duna felső szakaszáról áradást jelentenek

A Duna felső szakaszáról újabb áradást jelentenek, ennek a nyolcadik árhullámnak arányai egyelőre még ismeretlenek. Bécstől Paszauig a víz apadt. A budapesti vízállás ma 564 centiméter volt. Két nap óta a víz Budapestnél 38 centimétert apadt. A Tisza egész hosszában apad, Tokajnál alacsony, lejjebb közepes vízállással.

Nálunk még csak most válik érezhetővé a hetedik hullám. Apatinnál tegnap már 635

centiméter, Palánkánál 608 centiméter és Noviszádnál 583 centiméter volt a Duna vízállása. Noviszádnál szombat reggeltől hétfő reggelig 5 centimétert emelkedett a víz. Az újabb áradás valószínűleg szerdán fog Noviszádon kulminálni, még pedig körülbelül 595—600 centiméteres vízállása mellett, ami újabb veszedelmet jelent a városra, elsősorban pedig a Darányi telepre nézve.

HIREK

1926. Augusztus 10. Kedd

Római katolikus: *Lőrinc*. Protestáns: *Lőrinc*. Görög keleti: (jul. 28.) *Nikánor*. A nap kel reggel 4 óra 48 perckor, nyugszik 19 óra 22 perckor. A hold kel 6 óra 20 perckor, nyugszik 20 óra 33 perckor. Nemzeti Színház: Evadnyitó előadás „A hazug és segédje” és „Beograd egykor és ma”. Popovics Szt. Jovan vigjátéka. Apolló mozi: Hanelle, a falu szépe.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). A német tenger-től Szkoplyéig szép idő volt. A hőmérséklet hazánk nyugati részeinek kivételével emelkedett.

Időjárás: Hazánk északi részein borús idő lesz megerősödött északkeleti irányú szelekkel. Keleten eső is lesz, délen változékony idő nyugatról derűltséggel. A hőmérséklet délen emelkedni fog. Noviszádon változékony idő várható, mérsékelt, szelekkel 14-25 C° hőmérséklettel.

— **A kath. olv. és gazdakör.** Augusztus 15-én vasárnap tartja meg nagy ünnepély keretében, a Rókus templom 125 éves jubileumát. Vasárnap délután különféle szórakoztató népmulatság, férfi- és a vegyeskarének számai stb. Este fél 9 órai kezdettel a „Kicsereült völgyén” leszállított helyárrakkal. Hétfőn 16-án a templom búcsúja, este 8 órakor társasvacsora a kör helyiségében, előjegyezni lehet a köri szolgánál.

— **Cipészkongresszus Noviszádon.** A jugoszláviai bőrfeldolgozó iparosok országos kongresszusát vasárnap délelőtt tartották meg Noviszádon. A kongresszust, amelyen 2500 cipésziparos képviseltette magát, Zsupánszki Jovan, a noviszádi szervezet elnöke nyitotta meg. A kongresszus diszelnökéül Frig Józsefet (Beograd) elnökül pedig Cidlik Ferencet választotta meg. A kongresszus üdvözlő táviratot küldött a királynak, a parlament elnökének és Krajaec kereskedelmi miniszternek, ezután elhatározta, hogy képviselteti magát a horvát és szlovén cipészek augusztus 23-án és 25-én megtartandó zagrebi kongresszusán, ahol dönteni fognak az országos szövetség megalakulásáról. A kongresszuson állást foglaltak a külföldi gyártmányok behozatala ellen és a belügyminiszterhez intézendő beadványban kérték fogják a hazai kicipar hathatósabb védelmét.

— **Kedves kongreganisták!** Ma, kedden délután 6 órakor a Kath. Körben megbeszélést tartunk, melyre ezúton hívjuk meg tagjainkat. Tekintettel az ügy fontosságára, kérjük minél nagyobb számban megjelenni. Az előjáróság.

— **Okvetlen nézze meg** vasárnap este a lövészkertben a NAK kabaré-műsorát, mely alkalommal színrekerül „A hittantanár” és „A papa vizsgál” két egyfelvonásos vigjáték, női és férfi kuplék, táncszám és monológ. Kezdeté este pont fél 9 órakor.

— **A sentai tűzoltótanfolyam.** A Bácskai Tűzoltó Szövetség, augusztus 2-től 8-ig Szentán tűzoltótanfolyamot tartott, amelyre a Noviszádi Önkéntes Tűzoltó Egyesület Németh György és Veszelinovics Triva tűzoltó altiszteket küldte ki, akik a tanfolyamot a legnagyobb sikerrel fejezték be. A tanfolyamon a különböző bácskai falvakból és városokból 47 tűzoltó vett részt. A tanfolyamot dr. Teleky István, a sentai tűzoltótestület elnöke és Popovics Dusán, a Bácskai Tűzoltó Szövetség titkára vezette, a legnagyobb lelkesedéssel és odaadással. A tanfolyam elnöke Rajics Dusán megyei alispán volt.

— **Indián összeütközött két tehervonat.** Vasárnap délelőtt fél tíz órakor az indiai pályaudvaron egy Noviszád irányában haladó tehervonat összeütközött egy szerelvényvel. A két tehervonat olyan erővel ütközött össze, hogy mindkét vonat mozdonya felborult és hat

teherkocsi, amelyekben cementet szállítottak pozdorjává tört. Emberéletben nem esett kár, amennyiben a két mozdonyvezető és a fűtők véletlen folytán csak könnyebb horzsolásokat szenvedtek, az összeütközés következtében azonban a felborult és összetört kocsi a pályát mintegy nyolcvan méter hosszúságban elszakították és mindkét sínpart összetörték, úgy hogy lehetetlenné vált a forgalom lebonyolítása. A vonatok este hét óráig nem tudtak közlekedni Noviszád és India között.

Mész elsőrendű hófehér darabos legolcsóbban kapható nagyban és kicsinyben **Krajaecvić fatelepén** Noviszád. Tel.: 165

— **Vasárnap este** legjobban szórakozhat a lövészkertben, mely alkalommal a NAK legjobb nékedvelői fogják szórakoztatni a közönséget. Meghívó külön nem lesz kibocsátva, elsőrangú katonazenekar, a műsor kezdete este pont fél 9 órakor.

— **Az Állami Epidemiológiai Intézet Bakteriologia, Serológiai Osztálya** adminisztratív személyzet hiánya folytán (nem lévén egy írónka sem) a vizsgálati anyag átvételére, valamint az eredmények kiadására e hó 15-től kezdődőleg naponta d. e. 9-10, d. u. pedig 3-4 óráig tartó időt határozta meg. E rendelkezés alól kivétel az a vizsgálati anyag, amely valamely akut fertőző megbetegedéssel van összefüggésben (typhus, dysenteria, diphteria, kiütéses typhus stb.)

— **Dr. Eckstein Lajos** noviszádi orvos 4 heti tanulmányutra külföldre utazott.

— **Csökkentik a Vatikán személyzetét.** Rómából jelentik: A Vatikán kedvezőtlen pénzügyi helyzetére való tekintettel, a biborosok gyűlése úgy határozta, hogy a Vatikán személyzetét csökkenti, mert a valuta elértéktelenedése folytán kénytelen magasabb fizetéseket folyósítani.

— **Meghalt Petrovics Zorka.** Gyászva van ismét a noviszádi Nemzeti Színháznak, fiatal, kedves és tehetséges tagjának Petrovics Zorkának szűnt meg dobogni a szíve. Mindössze 26 éves volt, amikor súlyos betegség ágnak döntötte. Kétszer is megoperálták, de segíteni nem lehetett rajta és szombaton délután elhunyt. Temetése óriási részvét mellett tegnap délután volt az uszpenzki temetőben. Az elhunytban Vilovac Voja színész leányát, Vilovác Milán rendőrfogalmazó nővérét gyászolja.

TÁNCISKOLA MEGNYITÁS!
Értesitem t. közönséget, hogy augusztus 1-től beiratkozásokat fogadok. Ustavka (Alkotmány) 24.
KATYANSZKY N. táncitanító
488-3x

— **A noviszádi kiállításon kihuzott sorsjegyek száma.** 3246, 21749, 00222, 14161, 6376 6310, 17104, 00833, 4346, 00624, 10612, 5546, 5668, 29150, 24122, 00867, 5961, 6332, 17026, 11407, 23553, 8057, 6182, 860, 28965, 26164, 28937, 25106, 9338, 26017, 24268, 8965, 19158, 19129, 22225, 6483, 22245, 24005, 6442, 22286, 5916, 28354.

— **Borzalmas halál Vrbászson.** Pénteken délelőtt beleesett Diel Jakab 29 éves molnárlegény a Szikicki-malom darakamrájába és amikor észrevették, már halott volt. Mivel senki nem látta az esetet, miként történt, nem lehet senkit sem felelősségre vonni. Alighanem szívzselhűdés érte.

— **A francia tanítók a felekezeti iskoláért.** Strassburgból jelentik: Tegnap véget ért Strassburgban a tanítói konferencia, amely a felekezeti iskolai oktatás mellett foglalt állást. A konferencia ilyen értelemben feliratot küldött a közoktatásügyi miniszterhez.

— **Az amerikai bányászok támogatják az angolokat.** Newyorkból jelentik: Mint az Associated Press Washingtonból jelenti Garre, az amerikai munkásszövetkezet alelnöke biztosította az amerikai munkásszövetség támogatásáról azt az angol bányászudótséget, amely az Egyesült Államokban eljár, a londoni bányásztrájk további biztosítása érdekében. Az amerikai munkásság az angol bányásztrájkot úgy tekinti, mint választ arra az egész világra kiterjedő mozgalomra, amely a munkásság létszínvonalának leszállítására irányul. Az angol munkásságot felhatalmazták, hogy gyűjtések alkalmával igénybevehessék az amerikai munkásszövetségek szervezeteit.

— **Ingeket lopott.** Szaszdanicz Todor a Dusán Cár ucca 19. számú ház lakója feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap reggel ismeretlen tettes az ablakon át bemászott szobájába és a ruha szekrényből 21 inget kivett, azután pedig az ingekkel együtt elült. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Két önfeláldozó hittérítő.** Kairóból jelentik: Két amerikai hittérítő több gyermeket ki akart menteni a viharzó tó vizéből. A két hittérítő belefutott a tóba, míg a gyermekeket sikerült megmenteni.

— **A budapesti tábla 16-án tárgyalja a frankpert.** Budapestről jelentik: A királyi ítélőtábla augusztus 16-ra tűzte ki a frankper föltárgyalását. A tábla előreláthatólag, a hivatalból beidézendő vádlottakon kívül nem kötelezi a többi vádlottat a megjelenésre. Az első két nap a tárgyalás anyagának ismertetésével, a harmadik a törvényszéki ítélet felolvasásával fog eltelni. Az ítéletet előreláthatóan szombaton, 21-én, de legkésőbb hétfőn, 23-án fogja kihirdetni az ítélőtábla.

— **Felhőszakadás Noviszádon.** Tegnap délután két órakor nagy felhőszakadás volt Noviszádon. Az alacsonyabban fekvő uccarészeket hamarosan 20-30 centiméteres magas víz borította el, ami azonban a 20 percig tartó felhőszakadás után lefolyt a csatornába.

— **Betörés Sztáribecsen.** Görbe Verona becsei kereskedő feljelentést tett a sztáribecsei csendőrségen, hogy szombatira virradó hajnalban Koszanov Nikola és Popnovakov Radivoj betörték üzletébe, ahonnan egy fényképezőgépet és más tárgyakat loptak 2000 dinár értékben. Koszanov Nikola megszökött a betörés után és most körözik, Popnovakov Radivojt ellenben letartóztatták.

A DUNA VIZÁLLÁSA

Julius 24-én reggel	— — —	659
Julius 25-én reggel	— — —	655
Julius 26-án reggel	— — —	653
Julius 27-én reggel	— — —	647
Julius 28-án reggel	— — —	640
Julius 29-én reggel	— — —	634
Julius 30-án reggel	— — —	626
Julius 31-én reggel	— — —	615
Augusztus 1-én reggel	— — —	606
Augusztus 2-án	— — —	598
Augusztus 3-án	— — —	591
Augusztus 4-én	— — —	586
Augusztus 5-én	— — —	582
Augusztus 6-án	— — —	580
Augusztus 7-én	— — —	578
Augusztus 8-án	— — —	579
Augusztus 9-én	— — —	583

Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vitéki, hátraléban levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget fordul postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

APOLLÓ augusztus 10-én.

MÉG CSAK MA!

Hanelle, a falu szépe

Egy bájos, kedves falusi leány regénye 6 felvonásban. A főszerepben: Mindszenty Mária Szép téli tájképfelvételek!

SPORT

A kombinált játéka teljes kárpótlást nyújtott az elmaradt Sumadija mérkőzésért

OSKV, Rádnicski, Makkabi komb.—NAK 3:3 (3:0)

Bíró: Andréé

Indijja vasuti állomáson vonatösszeütkezés történt vasárnap délelőltől és ennek következtében a Noviszád felé irányuló vasuti forgalom este hat óráig megakadt. Délután negyed ötkor kellett volna megérkeznie Noviszádra a beogradi Sumadija csapatának, hogy lejátsza barátságos mérkőzését a NAK ellen.

A csapat megérkezését hiába várták és már az a veszély fenyegetett, hogy a mérkőzésre megjelent szépszámú közönséget szélnek kell eresztetni. Az OSKV, Rádnicski és a Juda Makkabi vezetőinek és játékosainak sportszerű gondolkodására vall, hogy ez nem következett be. Rövid tanácskozás után a testvéregyesületek úgy határoztak, hogy a pályán jelenlévő játékosokból egy kombinált csapatot állítanak össze, nehogy futballmérkőzés nélkül muljon el a vasárnap és csalódás érje a noviszádi futballközönséget.

A hirtelenében összeállított csapat, a következőképpen állt fel: Koszics (Nikolics), — Szakács, Hacker — Kacaf, Valent, Brüll — Horváth, Berger, Markovics, Mandics, Vig. A NAK összeállítása a következő volt: Dussing, — Gottwald, Pelikán — Majoros, Sáró, Heterle — Schäffer, Paszt II, Antonics, Juhász, Alexi.

A kombinált mérkőzésektől általában idegenkedő közönség nem sokat várt ettől a mérkőzéstől, de már az első percekben nyilvánvalóvá vált, hogy ezuttal kellemesen csalódtak. A főleg védelemben kitűnő kombinált csapat egymásután vezeti a szebbnél-szebb támadásokat a meglepett NAK kapuja ellen és Mandics szépen helyezte magas labdáját már a második percben utat talál az elbáméskodó Dussing hátlójába. A gól után sem csökken a kombinált támadóereje és néhány perc múlva Mandics egy ügyesen odafejelt labdájából Vig védhetetlen gólt lő. A NAK nem boldogul a kitűnő összeállítással, támadásai alig jutnak el Koszics kapujáig. Annál eredményesebb a Mandics és Markovics által nagyszerűen irányított kombinált csatársor és Berger révén háromra szaporítja a gólok számát.

A harmincperces félidő után végre érvényre jut a NAK nagyobb összeszokottsága. Schäffer a jobbszélről visszamegy ősi helyére a balszélre, ahonnan azután legszebb formájára emlékeztető stílusban egymásután vezeti szebbnél-szebb támadásait a kombinált ellen. Egyik ideális beadásból Juhász szép lövéssel megszerzi a NAK első gólját. Néhány perccel később ugyancsak Schäffer beadása segíti lövéshez Kárászt, aki védhetetlenül juttatja a labdát a Koszics helyébe tartalékként beálló Nikolics hátlójába. A harmadik gólt Schäffer lövi egy szépen helyeztet, de azért védhető lövéssel.

Kár, hogy a beállított sötétség miatt a mérkőzést a második félidő első negyedórájában be kellett szüntetni. A játék minden tekintetben kielégítette a közönség igényeit és mindenesetre nyújtott annyi sportélvezetet, mint amennyit a Sumadija tervbevetett szereplése jelentett volna.

Megalakult a vajdasági kerékpár alszövetség

A kerékpárral foglalkozó vajdasági egyesületek képviselői múlt vasárnap Szaribecsejen megbeszélésre jöttek össze, ahol megalakították a vajdasági kerékpár alszövetséget.

Az alakuló ülésen Noviszád, Becskerek, Kikinda, Szubotica, Vrba és Bece egyesületei képviseltették magukat, Szuboticáról azonban hiányoztak a Sport és az SMTK kiküldöttjei.

Az alakulásban résztvevő egyesületek egyhangu határozata folytán az új alszövetség

székhelye egy évi tartamra Noviszád. A próbaév eltelté után fognak csak végleg határozni arról, hogy hol legyen a székhely.

A közgyűlésen a következő tisztikar kapott egy éves mandátumot: Elnök Popovics Dáko, ügyvez. elnök Jovanovics Ljuba. Alelnök Polyakovics Vince. I. titkár Lappy Vilmos, II. titkár Barbarics Emil, pénztáros Pacik István. Kapitányok: Polyakovics Dezső (Novisad) és Engl Ferenc (Szubotica). Ügyész dr. Hadzsi Koszta. Szöv. orvos dr. Bauer József. Szertáros Kojov Ottó. Számvizsgálók: Zwip Ottó Noviszád Kovács Lajos Szubotica és Babinski István Becskerek.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a választmányba minden belépő egyesület két tagját delegálhatja.

Az új szövetség belépésre szólítja fel a Vajdaság összes egyesületeit, akik belépéskor egyszer és mindenkorra 250 dinár beiratási díjat fizetnek, míg az évi tagdíj leigazolt tagonként 10 dinár.

A folyó évben két bajnoki verseny megrendezését határozták el Szubotican, miután itt van az egyetlen kerékpárpálya.

A szövetség alapszabályait benyújtotta a hatósághoz jóváhagyás céljából és remélhető, hogy működésének rövidesen meglesz a kívánt eredménye.

BEOGRAD

Beograd—Ljubljana 5:2 (2:1)

SENTA

Sentai AC—Kulai SC 1:0 (0:0)

Magyarország megnyerte a magyar—olasz atlétikai viadalt

Vasárnap délután négy órakor tartották meg Budapesten az első magyar—olasz atlétikai viadalt. A versenyt nagy küzdelem után 53 ponttal 49 ellen Magyarország nyerte. Részletes eredmények:

800 m. síkfutás. 1. Barsi 1 p. 57.6 mp. 2. Facelli 1 p. 58.4 mp. 3. Cominotti 1 p. 59.1. 4. Róza 2 p. 01.6 mp.

Magasugrás. 1. Késmárki 186 cm. 2. Orbán 183 cm. 3. Palmieri 183 cm. 4. Barbieri 180 cm.

400 m. futás. 1. Carlini 50.1 mp. 2. Garguillo 50.1 mp. 3. Gerő 50.4 mp. 4. Kuruncy 50.5 mp.

1500 m. síkfutás. 1. Pecalli 4 p. 01.6 mp. 2. Garaventa 4 p. 08.6 mp. 3. Belloni 4 p. 12.6 mp. 4. Villányi 4 p. 14.2 mp.

Diszkoszdobás. 1. Marvalits 44.25 m. 2. Pighi 42.53 m. 3. Donogan 40.11 m. 4. Pociolli 39.39 m.

100 m. síkfutás. 1. Hajdu 10.7 mp. 2. Margatti 10.7 mp. 3. Fluck 10.8 mp. 4. Reiser 11 mp.

Távolugrás. 1. Torre 708 cm. 2. Püspöki 689 cm. 3. Bochesse 672 cm. 4. Molnár 658.

5000 m. síkfutás. 1. Davoli 15 p. 42.6 mp. 2. Grosz 12 p. 45.4 mp. 3. Boero 16 p. 08 mp. 3. Papp 16 p. 24.2 mp.

Gerelyvetés. 1. Szepes 59.91 m. 2. Gyurko 57.6 m. 3. Dominetti 50.92. 4. Copechi 48.72 m.

Olimpiai staféta. 1. Magyarország (Fluck, Hajdu, Kuruncy, Barsi) 3 p. 33.8 mp. 2. Olaszország (Reiser, Maregetti, Carlini, Pecalli) 3 p. 41.8 mp.

Fluck jól startol és jól vált, Hajdu 6 méter előnnyel váltja Kuruncyzt, aki az előnyt megtartja és Barsi további 20 méterrel növeli.

BUDAPEST

Vasas—NSC 3:1 (1:1) 4000 ember nézte végig az első budapesti profimérkőzést, dacára, hogy a meccsnek tréningjellege volt és azt délelőlt játszották. A csapatok jól játszottak.

A „Rádnicski“ összes játékosai figyelmébe! Kedden, augusztus hó 10 én kezdődnek a bajnoki mérkőzés tréningjei. Az összes játékosok kötelesek a pályán felszerelésükkel megjelenni.

— **A becskerekai bajnoki viadai eredményei.** Becskerekéről jelentik: A vojvodinai atlétikai alszövetség bajnoki versenyyel vasárnap zajlottak le a következő eredmények:

Női számok. 60 méteres síkfutás: 1. Stepani Vilma 8.9 mp.

100 méteres síkfutás: 1. Stepani és Klein holtversenyben 19.8 m.

Távolugrás: 1. Stepani 4.23 m. 2. Török 4.00 m.

Magasugrás: 1. Stepani 120 cm. 2. Lazarev 117 cm.

Súlydobás: 1. Török Lili 6.84 m. 2. Nagyvinczki 6.33 m.

Férfi számok. 100 méteres síkfutás: 1. Ripka (Obilics) 11.7 mp. 2. Miskovics.

400 méteres síkfutás: 1. Ripka 58.6 mp.

800 méteres síkfutás: 1. Miskovics 2.26.5.

1500 méteres síkfutás: 1. Tondl (Srbija) 4.55.9 p.

Súlydobás: 1. Ambrózi 13.54 m. 2. Zseberán.

Diszkoszdobás: 1. Ambrózi 43.50 m.

Távolugrás: 1. Pavics 5.75 m. 2. Rackov 5.65 m.

Magasugrás: 1. Pavics 163 cm.

110 méteres gátfutás: 1. Moics 20.4 mp.

2. Rackov.

Rudugrás: 1. Cvenov 2.23 m.

Szezációs eredmények a német atlétikai bajnokságban. Berlinből jelentik: Vasárnap zajlottak le Németországban a német atlétikai bajnoksági versenyek, amelyek szezációs eredménnyel végződtek. Főleg a futásokban vannak szép eredmények.

A 400 méteres gátfutásban Fellner 54.09 mp. érkezett be elsőnek és új országos rekordot állított fel.

A 100 méteres síkfutásban Kernöcker (Breslau) 10.3 mp. alatt világrekordot állított fel.

200 méteres síkfutás: Plein (Frankfurt) 22 mp.

400 méteres síkfutás: Pellzer (Berlin) 49 mp.

110 gátfutás: Trossbach (München) 15.3 mp.

5000 méteres futás: Diezöcken 15 p. 13.2 mp.

1500 méteres futás: Fellner 4 p. 9.2 mp.

Távolugrás: Dobbermann (Köln) 7.36 m.

Magasugrás: Hoch (Jéna) 180 cm.

Gerelydobás: Zimmermann 57.96 cm.

Súlydobás: Bröder 13.68 m.

Diszkoszdobás: Buch 44.53 m.

4x100 méteres stafétafutás: 1. Frölich (Kölni Sp. Klub) 42.1 mp. 2. Berliner Sport Verein 42.2 mp. 3. Hamburgi Sport Vereien 43.35 mp.

TŐZSDE

Augusztus 9	Zürich zárlat	Beograd zárlat	Zagreb zárlat	Newyork zárlat
Beograd	9.12	—	—	177.—
Zürich	—	1096.75	1096.80	1934.—
Newyork	517.50	56.59	56.61	—
London	25.14	275.50	275.65	486.25
Páris	15.05	166.—	—	291.—
Milano	17.35	190.—	190.50	336.—
Prága	—	167.80	167.88	296.25
Berlin	—	1350.50	13.51	—
Budapest	—	796.—	—	—
Brüsszel	14.97	—	—	280.—
Bécs	—	800.—	801.25	—
Bukarest	—	26.—	—	—
Amsterdam	—	—	—	40.15
Szófija	—	—	—	—
Krisztiania	—	—	—	—
Szaloniki	—	—	—	—
Stockholm	—	—	—	—

Novisadi terménytőzsde

1926 augusztus 9. (Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai új Noviszád vidéki d. k. 265 (2 vagon). Zab, bácskai új d. k. 150 (1 vagon), szerémi új d. k. 157.50 (1 v.). Tengeri bácskai d. k. 175—180 (3 vagon), bánáti, hajó Sisak r. k. 190 (10 vagon), szerémi aranyfogu Sr. Mitrovica 190 (2 vagon). Liszt, bánáti nullás g. d. k. 457.90 (2 vagon), 2. számú új kenyrsziszt bánáti d. k. 407.50 (4 vagon). Buza-korpa, bácskai jutársákban d. k. 120 (1 vagon). Irányzat: változatlan.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

TOMÁN SÁNDOR

Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

Nyílt-tér*)

A mai naptól kezdve törvényes feleségem, szül. Radivojević Sofia által nevemben eszközölt semminemű adósságot nem ismerek el.

Beočin, 1926. augusztus 5.

639-1-3

Dávid András.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk

Vékes Ferenc

temetésén megjelenésükkel, koszorú- és virágadományaikkal nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A megboldogult lelki üdvéért a gyászistentisztelet f. hó 13-án reggel 7 órakor a beltéri plebánia templomban lesz megtartva.

Novisad, 1926. augusztus 10.

A gyászoló család.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

APRÓ HIRDETÉSEK

Rövid ZONGORA (Stützflügel) megvételre keresetek. Cim: Schmolka, Novisad, Futoški put 2.
659-1-2

ELADÓ: Teljesen jókarban levő előszobaszekrény. Megtekinthető: Futoska u. 22.
652-1

KIADÓ 3 szoba, konyha és egy szoba konyhából álló lakás Daranyi-telepen. Érdeklődni lehet Márijás vendéglősnél.
636-1

Különféle BUTOR olcsón eladó. Ebédlo kredenc, asztal, divány, székek, virágasztal, szalon-garnitúra, mosdó tükörrel, ágy, ejjeliszekrény, polcok, folytonogó kályha, íróasztal, spanyoltal, konyhasztal, mosógép, dezsak, teknők, hackstok, dunsztos üvegek, viragok, leanderek, kerti asztal, székek stb. Megtekinthető mindennap Temerini u. 6., 10-12-ig.
654-J-3

GALAMBGYÖRÜK eladók. Cim: Slovačka u. 60.

HIRDETÉSEK

A horgosi róm. kath. leánynevelő intézet

jutányos fizetés mellett felvesz olyan leánykákat, kik magukat a kézimunka és háztartásban kiképeztetni, vagy pedig a polgári iskolát magán uton elvégezni óhajtják. Jelentkezni lehet az intézet főnöknőjénél.
1-0

HITÉLET

magyar katolikus folyóirat. - Megjelenik havonta kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mošorin—Bačka

Vállalok: könyvfelkötést, mérlegkészítést, elhanyagolt könyvek rendezését, a könyvvitel gyakorlati tanítását, peres ügyekben könyvszakértői munkákat Borbély L. magán és bírósági könyvszakértő. Póstafoák 75.
1-0

Hirdetmény

Értesítjük a tisztelt vevőket, a közönséget és a környéket, hogy

megkezdttük az őrlést

a renovált Mihajlović-féle malomban, az Oboron, Piroški drum 109.

Az őrlés 10% vámmal jár és várakozás nélkül. Elsőrendű liszt, korpa és dara nagyban és kicsinyben. Fuvar saját koscsinkkal, díjtalanul. Legszolidabb árak. Nagyszámu pártfogást kérnek

Novaković, Mihajlović és Jovanović.

657-1-3

„Parlograph” diktológép

az írógép kiegészítője nem hiányozhatik, bármily udvariatlanul hangzik is egyetlen írodából sem.

A LEGRENTABILISABB ÍRODAGÉP! EGY FÉLÉVEN BELÜL KIFIZETŐDIK! MEGTAKARITJA AZ ÖN ÉS ALKALMAZOTTJA IDEJÉT. Előnye azon a tényen alapszik, hogy a gép a gépies munkát pontosabban elvégzi, mint az ember. Példa az írógép, számológép, a másológép s az autó stb.

„Parlograph” gyorsíró!

a legolcsóbb és legmegbízhatóbb irodaerő!

Ha postáját 3 óra helyett 1 óra alatt akarja elintézni.

Ha hibátlan leveleket akar küldeni

Ha egy fizetés nélküli alkalmazottat akar, akinek tetszése szerinti időben diktálhat, úgy mutattassa be magának, vételkötelezettség nélkül, a „Parlographot”.

KÉPVISELŐ:

Vojvodjanska Trgovacka Agencija
tulajdonos: BRAUER ANDOR
Novisad, Kralja Petra ul. 29. sz.
Telefon 582.

Mérlegképes könyvelő

önálló magyar-német-szerb levelező, hosszabb gyakorlattal, állást változtatna. Szíves megkereséseket kér „Önálló munkaerő” jellegére Schmolka hirdetőirodába, Novi Sad, 649 Futoški put 2.
1-2

A Novisadi Katolikus Olvasó- és Gazdakör

Epres-ucca 18. sz. saját helyiségében augusztus 15-én vasárnap este színre hozza Monostori Károly

A kicserélt vőlegény (Utoisó kenet)

eredeti népszínművét dalokkal, 3 felvonásban
Rendező: Diener Gyuszi

SZEMÉLYEK:

Tudó Gáspár, módos gazda és korcsmáros	— — — —	Gellért Ferenc
Éva, felesége	— — — —	Mazány Magda
Füzi Eszter, nevelt leányuk	— — — —	Schimetich Tuli
Bencsi Józsi, urasági számadó juhász	— — — —	Csapó Lajcsi
Mikó Pali, nevelt fia, fiatal parasztagazda	— — — —	Németh Feri
Pogány Lojzi, csendbiztos	— — — —	Leichtner Miklós
Héja	— — — —	Siket István
Darázs	— — — —	Andricsek János
Bertleff, gazdag orosz paraszt	— — — —	Móricz János
Szima, a fia	— — — —	Lépes Mariska
Kolompár Zsófi	— — — —	— — — —
Lojzika, fia	— — — —	— — — —
Seifenduit Aron, révbérlő	— — — —	Pollermann Béla
Citera, a község dobosa	— — — —	Lepár András
Gangos, mezőbíró	— — — —	Pilcz Nándor
Lógós, kisbíró	— — — —	Andricsek István
Peti, szolgáló	— — — —	Székely János
Vica, szolgáló	— — — —	Dobolka Annuska
Fige	— — — —	Mayer János
Csicsó	— — — —	Garay József
1-ső	— — — —	Kzucska István
2-ik	— — — —	Babarczy István
1-ső	— — — —	— — — —
2-ik	— — — —	— — — —
3-ik	— — — —	— — — —

Nép. Történet egy nagyközségben a közelmúltban.
A kör tagjait és azok vendégeit tisztelettel meghívja a RENDEZŐSÉG.

14-16 éves ügyes kifutó fiú

azonnali beépésre kerestetik magyar-német nyelvtudással. Szerbül beszélő előnyben.

Bernold Szilveszter

redőnygyára, Sumadijska u. 14-18. sz.
658-1

HOMOK

minden mennyiségben kapható Daranyi-telep 73.

Mókus Vilmos, fűszerüzlet!

Egy kényelmes, modern 4 szobás lakás a tisztviselőtelepen

augusztus 15-től kiadó

9 mellékkel (villanytel és vízvezetékkel.)
653 Cim megtudható a kiadóban. 1-3

Egy jó állapotban levő szép hálószoba butor

és egyéb konyhaberendezések eladók. Megtekinthető Grobljanska u. 29.

Makulatura

kapható a „DÉLBÁCSKA” kiadóhivatalában,
Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner-palota.)